

# 壮大民营经济 助推企业成长

政银企携手推动渝中民营经济高质量发展

8月18日,我区召开推动民营经济高质量发展大会,区级部门、司法机关、金融机构、在区企业等代表纷纷发言,为渝中民营经济发展建言献策。同时,我区出台《关于促进民营经济高质量发展的若干措施》,为全区民营经济高质量发展注入“强心剂”。

## 八个方面27条措施 促进民营经济高质量发展

我区出台促进民营经济高质量发展若干措施

近日,我区出台《关于促进民营经济高质量发展的若干措施》(以下简称《措施》),包括促进民营经济创新发展、绿色低碳发展、优化营商环境等八个方面27条具体举措。

《措施》提出,力争到2027年,全区民营经济综合实力显著增强,民营经济增加值占地区生产总值比重达到42%以上,民营经济市场主体15万户以上,其中民营企业6万户以上、重庆市民营企业100强8户以上。民营经济创新能力和核心竞争力明显提升,培育民营高新技术企业240家以上,入库民营科技型企业1500家以上,民营国家级专精特新“小巨人”企业3家以上,新增民营上市、挂牌企业3家。

《措施》涉及面广、影响面大。创新是企业发展的源动力,在着力促进民营经济创新发展方面,渝中将鼓励支持科技创新、支持创新平台建设、大力培育创新主体。产业数字化、数字产业化,在着力促进民营经济拥抱数字变革方面,渝中将加快数字化转型步伐、强化数据要素和平台赋能。

绿色低碳是当今世界经济发展主旋律,在着力促进民营经济绿色低碳发展方面,渝中将提升绿色低碳发展水平、优化绿色低碳发展服务。



繁华的渝中半岛

本报资料图片

投融资是企业发展的“血液”,在着力促进民间投资扩大方面,渝中将支持参与

重点项目建設、积极引导盘活存量资产。  
在着力促进民营经济市场主体融资方

面,渝中将加大贷款融资支持、放大基金引  
投效应、促进企业直接融资、优化提升融资

服务。

一个篱笆三个桩、一个好汉三个帮。在着力促进民营经济发展困难问题化解方面,渝中将积极参与“百团千企”国际市场开拓行动,助力市场开拓,全面落实延续和优化实施的阶段性税费优惠政策,降低生产经营成本,畅通人才向民营企业流动渠道,强化人才和用工保障,千方百计帮助企业“轻装上阵”。

营商环境是发展“软指标”,也是企业持续健康发展的基石。在着力促进民营经济发展营商环境优化提升方面,渝中将优化提升政务环境、优化提升市场环境、优化提升法治环境、扎实开展欠款清理整治,让企业落户放心、发展安心。

渝中是企业家成长的舞台。在着力促进民营经济人士健康成长方面,渝中将全面构建亲清政商关系、增强示范引领能力、引导合法合规经营、营造良好社会氛围,为企业健康发展保驾护航。

再好的政策也需切实落地,在服务保障方面,渝中将强化组织统筹、政策落地、监测评价,成立促进民营经济高质量发展领导小组,加强政策落实情况督促检查,健全民营经济运行监测体系,全力推动全区民营经济再上新台阶。

## 推动民营经济发展部门企业怎么看怎么办?他们这样说



**平安银行重庆分行党委书记、行长 冉旭**  
**聚焦民企发展的“中心”巩固可持续的“信心”**  
**锤炼聚焦主业的“专心”**

“渝中是重庆的历史母城、金融高地、开放窗口、都市中心,拥有区位优势、产业优势、政策优势、开放优势、配套优势和环境优势。”冉旭说,平安银行重庆分行扎根渝中二十载,作为金融机构支持民企发展责无旁贷。近年来,平安银行重庆分行积极发挥政策承载优势,聚焦民企发展的“中心”,继续发扬“政银企”合作机制,巩固可持续的“信心”,深入发展模式,锤炼聚焦主业的“专心”。渝中正处在机遇叠加、积厚成势、聚势赋能的关键期,潜力无限、前景广阔。我们坚信,全区广大民营企业和民营企业家必将大有可为、必定大有作为。



**新大正物业集团股份有限公司党委书记、董事长 李茂顺**  
**坚持市场导向持续增强企业竞争力**

李茂顺表示,渝中区委、区政府始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,着力推动新时代全区民营经济开创新局面,实现新飞跃,提振了我们的发展信心。扎根渝中20多年,新大正坚持市场化发展、差异化经营,走上了一条持续健康发展的道路。多年来,我们坚持市场导向,持续增强企业竞争力,坚持合规经营,主动承担企业的社会责任,相信在渝中区委、区政府的坚强领导下,企业在渝中发展将再上新台阶。



**重庆民族经济发展有限公司总经理 李曦**  
**改革创新才能让新兴技术实现提质增效**

“渝中这片沃土,成就了今天的民族公司和今天的我。”李曦表示,近年来,渝中区委、区政府不断优化营商环境,推出一系列“硬核”举措,提振了企业家的士气和活力,坚定了企业家带领企业应对困难挑战、加快转型发展的决心和信心,我们受益很大,感触很深。面对新的发展形势,学以致用才能让老牌实业立于稳固之地,改革创新才能让新兴技术实现提质增效,参政议政才能让企业家发挥更大能量。重庆民族经济发展有限公司将保持敢为人先、勇于探索的创新精神,不断在企业管理、技术创新等方面实现更大突破,为渝中民营经济发



**重庆永昂实业有限公司董事长 陈永明**  
**聚焦主业稳中求进苦练内功做强做大**

陈永明说,公司扎根渝中十余年,始终强信心,坚定跟党走,聚焦主业、稳中求进;始终扛责任,坚持苦练内功,肩负使命、做强做大;始终求发展,积极“借东风”,顺势而为、行稳致远。他表示,作为民营企业,最关键的是要不忘初心、牢记使命,将以更高的标准要求,站稳市场、培育人才、完善管理,为渝中经济社会发展贡献更大的力量。

**区发展改革委党组书记、主任 薛俨**

### “育种”“扶苗”“强树”支持民营企业融入重大战略

“2022年,全区民营经济实现增加值579.2亿元,占GDP比重37.1%。今年1—7月,新增市场主体1.13万户,全区民营经济市场主体达到11.4万户,占全区市场主体总量的97.5%。”薛俨表示,近年来,渝中不断加强政策供给,做好“加法”文章,着力提升企业发展能力;实施减税降费,做好“减法”文章,着力提升内生动力活力;发挥杠杆作用,做好“乘法”文章,着力助推企业贷款融资;强化改革引领,做好“除法”文章,着力打造最优营商环境。下一步,渝中将大力开展民营企业“龙头引领”行动,实施“育种”“扶苗”“强树”计划,支持民营企业融入重大战略,引导民营企业深度参与构建创新链、产业链、资金链、人才链,在成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道等国家重大战略中寻找机遇,不断提升民营经济能级。同时,着力构建基础设施、公共项目集中发布机制,吸引民间资本参与政府项目建设。



**区商务委党委书记、主任 江南**

### 进一步支持民营企业开辟发展新领域新赛道新增点

“全区限额以上商贸企业中,民营企业(含混合所有制非国有控股企业)销售规模占75%,企业数量占80%,进出口额占54%,服务外包额占90%。广大民营企业家敢闯敢干敢试,成功营运诞生了一批全国知名企业、行业领先品牌。”江南表示,下一步,渝中将进一步支持和鼓励民营企业融入参与国际消费中心城市核心区、内陆开放高地建设,积极参与商业节点调改、老旧资产盘活,积极参与产业园区、风貌街区等重点项目建设,充分利用开放资源、开放人脉、开放平台,在自贸试验区、中新互联互通示范项目等方面创新落地一批示范项目、示范企业。进一步支持民营企业开辟发展新领域新赛道新增点,支持发展大宗贸易、供应链平台和连锁品牌,持续推动商贸企业数字化转型升级,持续推动专业市场向批零一体、品牌设计等综合性时尚商业转型。进一步服务民营企业打造一流商贸发展环境,不遗余力服务保障,实现平等国民待遇,共建亲清政商关系,支持弘扬企业家精神,促进长驻渝中健康持续发展。



**区法院党组成员、副院长 朱晓**

### 深入贯彻依法平等保护原则积极回应民营企业司法需求

朱晓表示,近年来,区法院充分发挥人民法院职能作用,找准切入点、结合点和着力点,为民营经济健康发展提供有力司法服务保障。五年来,区法院审执结涉民营经济各类案件93685件,结案标的177.3亿元,通过妥善调处化解37746件,结案标的30.2亿元。下一步,区法院将认真落实上级党委和上级法院关于促进民营经济发展的部署要求,坚持“两个毫不动摇”,促进“两个健康”,深入贯彻依法平等保护原则,积极回应民营企业司法需求,为民营经济高质量发展提供有力司法服务保障,为谱写新时代新征程新重庆渝中新篇章贡献司法智慧和力量。



**恒丰银行重庆分行党委书记、行长 刘文华**

### 提升五大金融能力助力民营经济高质量发展

刘文华说,恒丰银行重庆分行2009年落户渝中,在这片沃土上深耕发展十四载,成立以来累计提供综合融资1.39万亿元。2023年上半年,分行存款增幅位居重庆市股份银行第一,贷款增幅名列第二。近年来,恒丰银行重庆分行践行“金融政治属性”,助推服务实体经济经济发展,提供“综合融资方案”,助力解决民营企业融资难题,加大“科技金融力度”,提升民营经济服务质量,倾心服务经济社会发展,积极参与美丽渝中建设。未来,恒丰银行重庆分行将努力深化开放金融、绿色金融、产业金融、普惠金融、数字金融等五大金融能力提升,服务支持渝中商贸、文旅、科创、城市更新等重点领域转型升级,以优质金融服务助力民营经济高质量发展。

